



Országgyűlés Hivatala

Irományszám: 1/25

Érkezett: 2022 MÁJ 04.

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: Komjáthi Imre (MSZP)

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani.

Az interpelláció címzettje: **Varga Mihály pénzügyminiszter**

Az interpelláció címe: **"Ismét a nyugdíjasoknak tett hazugsággal kezdik a kormányzást?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

Emlékszünk még, hogy a Fidesz 2010-ben azt ígérte, hogy megvédi a nyugdíjakat, majd több ezer milliárd nyugdíjmegtakarítást tüntetett el. Sajnos azóta többször is bebizonyosodott, hogy amit a Kormány meg kíván védeni, annak annyi. Most éppen ugye a rezsicsökkentést akarják megvédeni... csak szölok.

De térjünk a lényegre: a választások előtt még azt ígérték, hogy júniusban jön a kiegészítő nyugdíjmelés. azóta tudjuk, hogy csak júliusban. Miért fontos ez? Hát azért, mert a máról holnapra élő többszázezer nyugdíjasnak, akiknek a százezer forintot sem éri el az ellátása, nagyon is fontos, hogy mikor kapja meg a különbözetet, illetve mikor pótolják ki az inflációval a nyugdíját. Tudjuk, hogy még így is jóval többbe kerül az élet, de minden segítség segítség. Most további egy hónapot várhatnak erre a segítségre a nyugdíjasok.

De nézzük meg, hogy miért is kell várniuk? Hát azért, mert a Kormány egy évvel ezelőtt, amikor elfogadták az idei költségvetést, tévesen úgy látta, hogy 3%-os nyugdíjmelés elegendő lesz ahhoz, hogy ne csökkenjen a nyugdíjak értéke. Aztán tavaly decemberben már látták, hogy olyan drasztikusan emelkednek az árak, hogy talán inkább 5%-os legyen a januári emelés, pedig már akkor is lehetett tudni, hogy az sem fog az infláció nyomába érni. Aztán amikor kijöttek a februári adatok a rekordinflációról, akkor vált világossá mindenki számára, hogy 10-15%-os infláció sem kizárt.

Aztán jött az ígéret: 2022. márciusában, napokkal a választások előtt, március 22-én a Pénzügyminisztérium egy közleményt adott ki az MNB inflációs jelentésére válaszul, ebben emlékeztettek arra, hogy a kormány a nyugdíjmelés mértékéről – mely az idei évben 5 százalék volt – az inflációs előrejelzés alapján előzetesen dönt, de "abban az esetben, ha jelentős az eltérés, két lépcsőben nyugdíjkiegészítés történik, az első júniusban, a második novemberben". A kormánypárti Magyar Nemzet március 30-án "Nyugdíjmelés jöhet júniusban" címmel ismertette Tállai András

pénzügyminiszter-helyettes nyilatkozatát, aki akkor úgy fogalmazott, hogy "ha az ukrajnai konfliktus miatt a vártnál jobban megemelkedik az infláció, akkor a Kormány év közben, júniusban nyugdíjemelést biztosít". De, amikor április 12-én az ATV rákérdezett a nyugdíjemelésre, a Miniszterelnökségtől még akkor is azt a választ kapták, hogy "ha a vártnál jobban emelkedik az infláció, akkor év közben, júniusban is nyugdíjemelést biztosít".

Ehhez képest április 28-án Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter bejelentette, hogy az év eleji 5 százalékos nyugdíjemelést júliusban további 3,9 százalékos emeléssel egészítik ki, ugyanis előrejelzések szerint 8,9 százalékos infláció várható az idén.

A KSH adatai szerint az élelmiszerinfláció egyébként 13 százalékos volt, a nyugdíjasok élelmiszer-árindexe viszont ennél is több: 13,4 százalék, míg az alacsony jövedelműek számára 13,6 százalékos a drágulás üteme. Tehát bőven magasabb inflációt fognak érzékelni a nyugdíjasok, mint amekkora emelést végül kapnak.

Mindezek miatt kérdezem:

- **Miért ígérték mást a nyugdíjasoknak a választások előtt?**
- **Miért tolták el egy hónappal az évközi nyugdíjemelést?**
- **Talán ez az egy hónapos esés az árstop júliusi feloldásával függ össze? Talán ezzel az intézkedéssel akarják csökkenteni a majd még tovább emelkedő árak hatását?**
- **Ön szerint elegendő lesz-e a 3,9%-os emelés?**

Budapest, 2022. május 4.

Tisztelettel várom válaszát.



Komjáthi Imre
országgyűlési képviselő
(MSZP)